

# 小小母婴室 关爱暖人心

本报记者 左玲

产假到期后,很多女职工都要回归工作岗位,对她们来说最大的困扰就是如何兼顾家庭和工作。近年来,区总工会积极推进爱心母婴室建设,维护女职工合法权益,让女职工最大限度地发挥在工作岗位和社会家庭中的重要作用。

## “背奶族”妈妈的烦恼

产假结束后,如何让孩子顺利吃到母乳是职场妈妈的最大困扰。于是“背奶一族”出现了,坚持母乳喂养的妈妈,在工作间隙储存母乳,晚上带回家给宝宝喝。由于单位没有专门的私密空间,她们在哺乳期遇到了很多不为人知的尴尬。小张在一家传

媒公司上班,产假结束后便成了“背奶妈妈”。刚开始,她会躲在空闲的会议室里挤奶,总是提心吊胆怕有人撞进来。“因为经常忍着,奶涨的很疼,不但得了乳腺炎,还因此奶量变的越来越少,不够宝宝吃。后来不得不每天去洗手间,坐在马桶上挤奶。挤好的奶也只能放在单位公用的冰箱里,总担心奶水会感染上细菌。”小张向记者讲述了这半年来挤奶的痛苦经历。还有许多像小张这样的职场妈妈,她们正在为上班后是否还要坚持母乳喂养纠结着,虽知道母乳喂养的好处,可想到挤奶的尴尬心里头就别扭,有的甚至因此断了母乳喂养。

## “母婴室”温馨又贴心

随着“二胎”政策的全面放开,生育人群增多,越来越多的职场妈妈面临着这样的困境,面对这一实际情况,区总工会大力推进“爱心母婴室”建设。目前,我区已建设爱心母婴室30多个,主要集中在生产一线女职工人数较多、条件成熟的企事业单位。方正好是常州市沃尔核材有限公司的一名员工,每天上午10点多她都会来到公司的爱心母婴室,利用1个小时的哺乳假看11个月大的女儿。“我们公司的母婴室还给我们提供了床位和洗澡间,孩子外婆直接带着孩子和我一起上下班,都不用挤奶

带回去,孩子有什么状况我随时可以解决,上班也安心。”方正好抱着孩子开心地说。在20多平方米的爱心母婴室里记者看到,里面不仅配置了空调、电冰箱、电热水壶等必备用品,床铺、洗澡间、储物柜等设施也一应俱全。方正好所在的常州市沃尔核材有限公司由于女职工较多,有一定数量的女职工处于孕期和哺乳期,为了给她们的工作和生活提供便利,公司在区总工会的帮助下于2013年设立了爱心母婴室,受到了职工的欢迎。

## 工会工作“接地气”才能更受职工欢迎

“爱心母婴室”满足了育

龄女工的需求,给母乳喂养的职场妈妈和家庭提供了支持和帮助,提高母乳喂养率,为所有职业女性安然度过特殊生理阶段,提供了专业化和人性化的温馨服务。区总工会女工部副部长周雯表示,下一阶段区总工会将在全区女职工较多、有这方面需求的企业积极推进爱心母婴室的建设,进一步深化女职工“关爱行动”,切实维护女职工合法权益和特殊利益,让她们最大限度地发挥在工作岗位和社会家庭中的重要作用;同时区总工会也将积极与其他部门沟通,在有条件的公共场合设立爱心母婴室。

## 西城街道: 法制宣讲进社区 普法意识入人心

本报讯 12月4日下午,西城街道司法所和街道社区教育中心联合邀请了三位律师在西城街道小南门社区居民学校举办了法制宣讲进社区活动,来自小南门社区的40多名居民参加了培训。

活动中,律师围绕婚姻家庭、邻里关系、预防诈骗三个贴

近居民生活的话题和居民谈话,并结合现实生活中真实法律案例,讲解了如何用法律解决家庭内外问题,以及保护自身合法权益等,现场进行了法律咨询,回答了居民提出的有关法律方面的各类问题,同时社区工作人员还向辖区居民发放法制宣传资料100余份。张鸣呵 孙婷

## 我区无偿献血“三免”工作全面启动 首批符合条件的有182名

本报讯 按照《江苏省献血条例》规定:“每年十二月为全省无偿献血宣传月”。今年首个全省无偿献血宣传月的主题是“推进无偿献血,共创健康江苏”。近日,记者从区血站获悉,我区有182名无偿献血志愿者符合“三免”,可凭相关证件免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所,到政府举办的医疗机构就诊免交普通门诊诊察费,免费乘坐城市公共交通工具。

新修订版的《江苏省献血条例》为调动无偿献血者的积极性,进一步鼓励无偿献血,

在保证对献血者身体健康不受影响的前提下,一是适度放宽了献血者年龄,规定“既往无献血反应、符合健康检查要求的多次献血者,自愿献血的年龄可以延长至六十周岁”;二是调整一次献血量的表述,将“每次采集血液量一般为二百毫升”修改为“每次可以选择献四百毫升、三百毫升或者二百毫升血液”,鼓励增加单次献血量,有利于降低用血者感染风险;三是增加献血频次和种类,将“鼓励符合献血条件的公民自愿多次献血”修改为“鼓励符合献血条件的公民多次、定

期献血及捐赠造血干细胞”。新《条例》扩大献血返还政策的受益人群范围。将献血返还政策的受益人群从“无偿献血者的配偶、父母、子女”进一步扩大至“无偿献血者的配偶、父母、子女、兄弟姐妹及配偶父母”,新增捐献造血干细胞者及其配偶、父母、子女、兄弟姐妹及配偶父母纳入激励保障范畴。

据统计,今年前三季度全区共有6500人次参加无偿献血,采血总量达1.8吨,较去年同期有所增长。

臧风华

## 国地税联合打造新办纳税人培训班

本报讯 为形成税收业务及税收政策辅导服务合力,提高税收业务辅导培训质量,今年以来,区国、地税局联合举办了三期新办纳税人培训班,每一期培训上都座无虚席。

在第三期培训班上,超过100户新办企业的财务人员参加了培训,国地税工作人员结合各自的税收业务进行了重点宣传和解读。国税人员重点介绍了国税部门实名办税、发票邮寄配送、发票网上勾选认证等线上办税服务举措;地税人员讲授了新办企业纳税申报相

关知识和网上办税常见问题及解决方法,重点辅导了个人所得税客户端的使用方法,并与纳税人现场交流答疑。

联合开展新办纳税人培训只是当前国地税合作的一个方面。今后,在联合开展纳税信用等级评定、银税协议签订、设立、变更登记以及联合共建办税服务厅等方面,双方还将充分发挥各自优势,形成工作合力,加快推动纳税服务提档升级,不断提高纳税人满意度和遵从度。

陈玲 国地税

## 朱林镇补齐短板提升统计服务水平

本报讯 朱林镇围绕两个加快推进经济发展,坚持问题导向,努力补齐短板,扎实提升统计服务水平。

一是突出根本,加强统计工作规范化建设。朱林镇以镇统计站为载体,针对薄弱环节,扎实推进统计基础规范化建设,配备联网计算机等统计硬件设施,突出统计档案管理与服务,确保镇统计资料的连贯性、完整性,让统计资料当好决策参谋,提供发展依据。并通过举办“朱林砥砺奋进的五年”大型展览,真实再现了朱林镇五年来经济社会的发展。二是突出示范,加强统计档案系统化管理。首先选择在省级档案管理三星示范点朱林村和乡镇统计规范化创建示范单位常州市日新树脂有限公司,进行统计档案系统化管理试点,

划拨专项资金开展统计档案提档升级。三是突出质量,加强统计数据真实性督查。镇统计站坚持把好数据质量关。针对企业经常容易出错的统计数据,在重点企业推广先进统计软件,全方位参与企业管理。并在车间与职能部门配备统计员、助理统计员,帮助企业及时分析原、辅材料消耗和人工工时变动情况和变动原因,寻求解决问题的办法,并形成书面汇报材料,提供给公司管理层决策参考。对凡登科技公司、科林线缆公司等重点企业进行监测,跟踪生产经营情况,以及发展中的问题,进行专题调查研究,充分发挥统计工作的预见性和前瞻性,提出建设性的意见和建议,促进产业健康发展。

胡昊 韩献忠

## 这个冬天有点“暖” 红十字养老照护志愿服务开放日活动举行

本报讯 12月5日是第32个“国际志愿者日”,当天下午,区红十字会联合文明办、民政局

等部门,在东城街道华胜社区举行养老照护志愿服务开放日活动,打造养老照护志愿服务品

牌,提高养老照护服务水平。

为顺应国家养老照护的情势需求,我区挑选医务社工机构啄木鸟益工社,成立了全区首家红十字养老照护志愿服务队,并以华胜社区为试点,为社区老人提供生活照料、康复保健、文体娱乐、精神慰藉、安全援助服务等,目前团队拥有专兼职讲师16名、专兼职医护人员80余名。活动开展以来,累计开展各类培训讲座18场164人,广场义诊4场661人,上门服务49人228次,服务满意率达99%。10月,该服务队“走进社区、服务大众”义诊义教活动荣获“百团万人”爱常州志愿服务行动优胜奖。

活动中,志愿者为老年人开展广场义诊、咨询、康复护理等体验项目,提供家电维修、理发、助洁等服务项目的咨询与体验,并手把手教老人欢乐手工、趣味剪纸、阳台蔬菜种植等。

臧风华



活动现场